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										Πρεσβυωπία: Τι την προκαλεί και ποια είναι τα συμπτώματα
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Η πρεσβυωπία ανήκει στις διαθλαστικές παθήσεις των ματιών και σχετίζεται άμεσα με την ηλικία. Το βασικό της χαρακτηριστικό είναι η δυσκολία στην ανάγνωση και την καθαρή όραση σε κοντινή απόσταση. Οι αλλαγές στην ποιότητα της όρασης μπορεί να είναι τόσο σταδιακές, που κάποιος να διαπιστώσει ξαφνικά ότι απομακρύνει πάρα πολύ την εφημερίδα ή το tablet από τα μάτια του προκειμένου να δει καθαρά τα γράμματα. Η μεγάλη πλειοψηφία των ανθρώπων μετά τα 50 θα έχει σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό πρεσβυωπία. 



Τι προκαλεί την πρεσβυωπία



Ένας από τους βασικούς λόγους είναι η απώλεια της ευλυγισίας του κρυσταλλοειδούς φακού στο μάτι. Ο φακός σκληραίνει και έτσι είναι λιγότερο ικανός να αλλάζει σχήμα και να εστιάζει σε κοντινά αντικείμενα, ειδικά όταν δεν υπάρχει άπλετος φωτισμός. 



Τα συμπτώματα της πρεσβυωπίας






	Θα διαπιστώσετε ότι απομακρύνετε όλο και περισσότερο το βιβλίο ή το αντικείμενο που θέλετε να δείτε. 
	Η κοντινή όρασή σας είναι θολή.
	Μπορεί να υποφέρετε από πονοκεφάλους και να νιώθετε τα μάτια σας κουρασμένα όταν ασχολείστε με κάτι που περιλαμβάνει την κοντινή όραση. 
	Τα συμπτώματα αυτά μπορεί να συνοδεύονται από ξηροφθαλμία και αίσθηση ξένου σώματος στο μάτι. 

    

    

    Μπορεί να προληφθεί η πρεσβυωπία;

    

    Σύμφωνα με την Αμερικανική Ακαδημία Οφθαλμολογίας, δυστυχώς δεν υπάρχει τρόπος πρόληψή της. Ωστόσο, πολλοί ειδικοί θεωρούν πως όσοι περνούν πολύ χρόνο διαβάζοντας σε κοντινή απόσταση, όπως π.χ. σε κινητό ή τάμπλετ, μπορεί να παρουσιάσουν νωρίτερα πρεσβυωπία. 

    

    Τι μπορείτε να κάνετε πριν βάλετε γυαλιά

    

    
	Φροντίστε να ξεκουράζετε τα μάτια σας και να τα ενυδατώνετε με οφθαλμικά δάκρυα. 
	Ο καλός φωτισμός στο χώρο που διαβάζετε ή εργάζεστε θα σας βοηθήσει να βλέπετε πιο καθαρά. 
	Όταν έρθει η ώρα να φορέσετε γυαλιά, επισκεφτείτε τον οφθαλμίατρό σας.

    

    

    Αυτός με τις ειδικές εξετάσεις θα καθορίσει το βαθμό της πρεσβυωπίας. Είναι σημαντικό να επιλέξετε γυαλιά με καλής ποιότητας φακούς, στους βαθμούς που αντιστοιχούν στο πρόβλημά σας και να τα φοράτε όποτε τα χρειάζεστε ώστε να μην κουράζονται τα μάτια σας. 

    

    

    

    Δεν υπάρχει τρόπος να σταματήσουμε ή να αντιστρέψουμε τη φυσιολογική διαδικασία γήρανσης που προκαλεί την πρεσβυωπία. Ωστόσο, η πρεσβυωπία μπορεί να διορθωθεί με γυαλιά οράσεως, φακούς επαφής ή χειρουργείο. Στο όχι πολύ μακρινό μέλλον, η πρεσβυωπία θα μπορεί να διορθώνεται με οφθαλμικές σταγόνες. Μέχρι τότε, χρησιμοποιήστε έναν από τους παραπάνω τρόπους για να βλέπετε καλύτερα, διαφορετικά μπορεί να υποφέρετε από πονοκεφάλους και ενοχλήσεις στα μάτια. 

    

    

    Πηγή: Capital.gr
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											Αρκετές έρευνες έχουν εξετάσει τη σχέση ανάμεσα στην καθιστική ζωή και την παχυσαρκία, το διαβήτη, τις καρδιαγγειακές παθήσεις και την ανθυγιεινή διατροφή, τόσο στα παιδιά όσο και στους ενηλίκους.
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											Η βία πλέον έχει συγκεκριμένα μετρήσιμα και επικίνδυνα βιολογικά αποτελέσματα.
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											Η βακτηριακή μηνιγγίτιδα είναι πολύ σοβαρή και μπορεί να προκαλέσει βλάβη στον εγκέφαλο, απώλεια ακοής, αναπηρία ή ακόμη και θάνατο.
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